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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA N9  03/2019 

No vigésimo oitavo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e 

trinta minutos, reuniram-se em Sessão Extraordinária no Plenário da Câmara Municipal 

da Estância Turística Ouro Preto do Oeste — Rondônia, situada na Avenida Gonçalves 

Dias, sob o número quatro mil duzentos e trinta e seis, os vereadores Eudes Venâncio 

de Souza — Presidente em Exercício, sendo secretariado pelo vereador Jeferson André 

da Silva, estando presentes também os vereadores Antônio Celso da Silva Coelho, 

Bruno Brustolon, Delísio Fernandes Almeida Silva, Edis Farias Amaral — Segundo-

Secretário, Ivone Vicentin e Sergio Pinheiro Castilho Filho. O presidente em Exercício 

Eudes Venâncio convidou o primeiro-secretário vereador Jeferson Silva para ler um 

trecho bíblico, pedindo a todos que ficassem de pé. Após a leitura do trecho bíblico, o 

presidente informou a todos que a ata anterior não seria votada por não haver tempo 

para sua confecção. O presidente em Exercício pediu ao primeiro secretário Jeferson 

Silva que fizesse a leitura da matéria pautada na ordem do dia. Leitura do Projeto de 
Lei de número dois mil quinhentos e dezesseis de dezessete de janeiro de dois mil e 
vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPLEMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. "A 

solicitação no valor de cento e quarenta e três mil, setecentos e vinte e sete reais e 

sessenta e quatro centavos se faz necessário para atender as necessidades da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, Agricultura e Meio Ambiente - SEMINFRA, onde 

visa efetuar os pagamentos de contrapartida referente ao convênio 039/2019/FITHA." 

Leitura do Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezessete de vinte e um 

de janeiro de dois mil e vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO 

ORÇAMENTO VIGENTE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." "A solicitação no valor de novecentos e oitenta e oito 
mil, seiscentos e noventa e um reais e noventa e quatro centavos, onde visa dar 

cobertura orçamentária a Secretaria Municipal de Planejamento e Fazenda - SEMPLAF. 

Referente ao recebimento de Recursos Federais da Ação Onerosa." Leitura do Projeto 

de Lei de número dois mil quinhentos e dezoito de vinte e dois de janeiro de dois mil 

e vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS." "A solicitação no valor de duzentos e cinquenta mil reais, se faz 

necessário para atender as necessidades da Secretaria Municipal de Infraestrutura, 

Agricultura e Meio Ambiente - SEMINFRA, que será utilizado na aquisição de trator 

agrícola, pneus e implementos. Conforme convenio Siconv n° 884190/2019, celebrado 

entre o Ministério da Defesa e o município de Ouro Preto do Oeste." O presidente 

passou a palavra aos vereadores inscritos na lista de oratória para discussão das 

matérias, convidando-os a fazer uso da tribuna. Nenhum vereador fez 
pronunciamento. Atendendo ao pedido dos vereadores, o presidente em Exercício 

colocou os projetos para votação em bloco. DISCUSSÃO e SEGUNDA VOTAÇÃO  do 

Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezesseis de dezessete de janeiro de 

dois mil e vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO 

VIGENTE, CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPLEMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS." O presidente colocou em discussão. Não havendo discussão, colocou 

em votação. Por ser matéria de dois terços, pediu ao primeiro-secretário Jeferson 

André da Silva que fizesse a chamada dos vereadores para votação. Vereador Antônio 

Celso da Silva Coelho, voto FAVORÁVEL, vereador Bruno Brustolon, voto FAVORÁVEL, 

vereador Delísio Fernandes Almeida Silva, voto FAVORÁVEL, vereador e presidente em 

exercício Eudes Venâncio de Souza, voto FAVORÁVEL, vereador e segundo-secretário 

Edis Farias Amaral, voto FAVORÁVEL, vereadora Ivone Vicentin, voto FAVORÁVEL, 

vereador Sergio Pinheiro Castilho Filho, voto FAVORÁVEL, vereador e primeiro-

secretário Jeferson André da Silva, voto FAVORÁVEL. APROVADO POR OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS.  DISCUSSÃO e SEGUNDA VOTAÇÃO  do Projeto de Lei de número dois mil 

quinhentos e dezessete de vinte e um de janeiro de dois mil e vinte que "AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

POR SUPERÁVIT FINANCEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." O presidente colocou em 

discussão. Não havendo discussão, colocou em votação. Por ser matéria de dois terços, 

pediu ao primeiro-secretário Jeferson André da Silva que fizesse a chamada dos 

vereadores para votação. Vereador Antônio Celso da Silva Coelho, voto FAVORÁVEL, 

vereador Bruno Brustolon, voto FAVORÁVEL, vereador Delísio Fernandes Almeida 

Silva, voto FAVORÁVEL, vereador e presidente em exercício Eudes Venâncio de Souza, 

voto FAVORÁVEL, vereador e segundo-secretário Edis Farias Amaral, voto FAVORÁVEL, 

vereadora Ivone Vicentin, voto FAVORÁVEL, vereador Sergio Pinheiro Castilho Filho, 

voto FAVORÁVEL, vereador e primeiro-secretário Jeferson André da Silva, voto 

FAVORÁVEL. APROVADO POR OITO VOTOS FAVORÁVEIS.  DISCUSSÃO e SEGUNDA 

VOTAÇÃO  do Projeto de Lei de número dois mil quinhentos e dezoito de vinte e dois 

de janeiro de dois mil e vinte que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO 

ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." O presidente colocou em discussão. 

Não havendo discussão, colocou em votação. Por ser matéria de dois terços, pediu ao 

primeiro-secretário Jeferson André da Silva que fizesse a chamada dos vereadores para 

votação. Vereador Antônio Celso da Silva Coelho, voto FAVORÁVEL, vereador Bruno 

Brustolon, voto FAVORÁVEL, vereador Delísio Fernandes Almeida Silva, voto 

FAVORÁVEL, vereador e presidente em exercício Eudes Venâncio de Souza, voto 

FAVORÁVEL, vereador e segundo-secretário Edis Farias Amaral, voto FAVORÁVEL, 

vereadora Ivone Vicentin, voto FAVORÁVEL, vereador Sergio Pinheiro Castilho Filho, 

voto FAVORÁVEL, vereador e primeiro-secretário Jeferson André da Silva, voto 

FAVORÁVEL. APROVADO POR OITO VOTOS FAVORÁVEIS.  O presidente passou para o 

período de explicações pessoais, convidando os vereadores que estavam inscritos na 

lista de oratória. A vereadora Ivone Vicentin fez seu pronunciamento da sua mesa. Em 

sua fala cumprimentou a todos e elencou a parceria dos vereadores com o Município, 

fazendo referência aos projetos aprovados. Concluindo seu pronunciamento, a 

vereadora Ivone Vicentin destacou o comprometimento e responsabilidade dos 

vereadores com projetos que sejam bons e viáveis para o Município, no ano de dois 

mil e vinte. O presidente em Exercício aproveitou a fala da vereadora Ivone Vicentin 

para pedir a Deus proteção no ano de dois mil e vinte, visto que, em ano eleitoral 

várias narrativas mentirosas são dispersas entre a população. O vereador Celso Co .o 

Av. Gonçalves Dias, n° 4236, Bairro União, Ouro Preto do Oeste — RO 
Tel. (69) 3461-2291 e-mail: @ouropretodooeste.ro.leg.br  

CEP 76920-000 



CÂMARA MUNICIPAL 
ESTÂNCIA TURÍSTICA OURO PRETO DO OESTE 
Secretária Legislativa e Apoio Parlamentar - SLAP 

 

   

fez seu pronunciamento da sua mesa. Em sua fala cumprimentou a todos. O vereador 

também destacou o ano eleitoral que nos encontramos, salientando que quando falam 

que os vereadores não são capazes, não estão à altura do cargo, essas mesmas 

pessoas devem se colocar à disposição da população na eleição, pois é legitimo esse 

direito. Concluindo sua fala, declarou que continuará trabalhando com 

responsabilidade pelo Município que ama. O vereador Serginho Castilho fez o uso da 

tribuna. Em sua fala cumprimentou a todos os presentes, destacando que os 

vereadores continuaram ajudando o Município, independentemente de agradar a 

todos ou não. O vereador Sergio registrou que sofreu duros ataques, após a nomeação 

de sua esposa para um cargo no executivo. Nesse sentido, destacou os 

compartilhamentos em diferentes mídias sociais do caso com a intenção de prejudica-

lo. Esses ataques segundo o vereador Serginho Castilho têm motivação política e visão 

atingir quem está trabalhando para trazer emendas, convênios e outros benefícios 

para o Município. Na sequência, destacou os trabalhos dos reportes Edmilson e 

Ferreirinha, que são isentos nas suas reportagens, além de não serem candidatos. 

Continuando com seu pronunciamento, o vereador informou que não é nepotismo, 

não é ilegal e não é crime a nomeação de sua esposa. Haja vista que, que o vídeo do 

Franquis Bruno, de acordo com Serginho, dá a entender que foi feita na surdina, mas a 

nomeação foi publicada nos murais da prefeitura, Câmara e portal da transparência. 

Dessa forma, o vereador Serginho Castilho, explicou que a Secretária de Ação Social do 

Governo Estadual é a esposa do governador. Nesse sentido, lembrou que a vários 

prefeitos com suas esposas nas ações socias, inclusive filha, pois o cargo de 

secretariado além de ser político é também de confiança. Diante do ocorrido, segundo 

Sergio, estão tentando emplacar a ideia de crime ao assunto supra citado. Mas, por ter 

havido uso excessivo de compartilhamento em rede social de uma única pessoa, pode 

ser entendido como perseguição, pois como é ano eleitoral, aqueles que querem 

ocupar cargo de vereador a partir do ano que vem, não teceram elogios aos atuais 

vereadores, mas sim, criticas, refletiu o vereador Serginho Castilho. Posteriormente, o 

vereador Sergio, ressaltou que nas eleições anteriores aconteceu dá mesma forma 

com o que está acontecendo atualmente, mas frisou que os postulantes ao cargo de 

vereador nas eleições, devem tecer críticas construtivas, até porque, essas críticas 

fomentaram os vereadores atuais em buscar melhorias. Voltando ao assunto da 

nomeação de sua esposa para um cargo de secretaria no executivo. O vereador 

Serginho Castilho, esclareceu que o cargo não foi criado para sua esposa, mas já existia 

e seu ocupante está afastado por motivos de saúde, tendo grande possibilidade de 

voltar. Outro assunto abordado pelo vereador Sergio Castilho, foi a questão do 

transporte por aplicativo. De acordo com o vereador Serginho Castilho, imputaram aos 

vereadores narrativa de que os mesmos, estão impedindo empresas de entrarem no 

Município, mas não explicam que é normativa do Município, regularizar o transporte 

por aplicativo. Sergio explicou que várias empresas de transporte por aplicativo estão 

chegando ao Município, inclusive de transporte de moto, então, como fica os taxistas e 

mototaxistas que tem família para sustenta, como alguém que é recém chegado ao 

Município, pode transportar pessoas pelo aplicativo logo após sua chegada, indagou 

Sergio. Posteriormente, Serginho Castilho, ressaltou que os projetos de lei têm um 
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grande índice de aprovação porque são discutidos nas reuniões das comissões e se for 

necessário, emendas serão feitas para corrigir eventuais erros. Nesse sentido, o 

vereador esclareceu que não a conluio com executivo, mas sim o compromisso de 

ajudar o Município de Ouro Preto do Oeste. Diante disso, Serginho lembra que desde o 

mandato do Prefeito Alex Testoni, defendeu a aprovação de projetos, tendo em vista 

que atacar, falar mal e criticar é mais fácil, mais prazeroso, mas apresentar trabalho, 

obra, trabalhar em recesso, é desgastante. Caminhando para o encerramento de seu 

discurso, o vereador Serginho Castilho destacou que todos tem indicação e o que não 

deseja para si, também não deseja para os demais vereadores. Serginho Castilho 

salientou que os vereadores deveriam ser mais corporativistas no ponto de vista legal, 

no sentido de que, não posso apontar o dedo para outrem se faço a mesma coisa. 

Concluindo seu pronunciamento, o vereador declarou que não tem bandido na casa, 

que todos os vereadores são pessoas de bem e que merecem estar na casa, portanto, 

querem o melhor para o Município. O presidente em Exercício convocou os vereadores 

para participarem da primeira Sessão Ordinária de dois mil e vinte, que acontecerá no 

dia três de fevereiro, às nove horas. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, 

o presidente declarou a sessão encerrada. Eu, Fauguer Dioni Elias, secretário "ad hoc", 

lavrei a presente ata, que foi lida e achada de acordo com o disposto no artigo cento e 

dezoito do regimento interno desta casa de leis. Estância Turística Ouro Preto do Oeste 

— RO, ao vigésimo oitavo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte. 
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